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VALBEREDNINGENS FÖRSLAG

Styrelsen föreslår oförändrad medlemsavgift på 150 kr för de drygt 20 personer som är 
medlemmar i enbart länsförbundet.

MEDLEMSAVGIFT 2007

Styrelsen för SNF Skåne

• Som ordförande i styrelsen föreslås omval av Per Blomberg för en tid av ett år.

• På tur för omval i styrelsen för en period av två år står Lars A Samuelson, Marianne Steneroth 
Sillén, Leif Carserud, Johan Krook, Ewa Björnberg, Ebba Lisberg Jensen, Ingrid Stjernquist. Av 
dessa föreslås Lars, Marianne, Leif och Ebba för omval. De återstående avstår omval.

• Förutom ovanstående har Daniel Serlander och Gustaf Törnqvist meddelat att de vill avgå i 
förtid.

• Eftersom kretsrådet tillsammans med sittande styrelse föreslagit en minskning av antalet 
ledamöter, återstår tre platser att tillsätta. Som nyval för en tid av två år föreslås Göran 
Borgström.

• Som fyllnadsval för en tid av ett år föreslås Renée Norlin och Bengt Jürs.

• Skånes Fältbiologer utser själva sin representant.

Kretsrådet
• Som ordförande i kretsrådet föreslås nyval av Tomas Björnsson för en tid av ett år.

Revisorer

• Som revisorer föreslås omval av ordinarie revisorer Curt Kristensen och Inge Eriksson för en tid 
av ett år.

• Som revisorsuppleant föreslås omval av Lennart Boman för en tid av ett år.

Länsstämmans ordförande

• Som länsstämmans ordförande föreslås omval av ordförande Thomas Hansson till och med 
nästa ordinarie stämma.

• Som länsstämmans vice ordförande till och med nästa ordinarie stämma föreslås omval av 
Tomas Björnsson.

Stiftelsen Hörjelgården

• På tur för omval för en period av två år i styrelsen för Stiftelsen Hörjelgården står Bengt 
Nihlgård oh Stefan Persson. Bengt föreslås för omval.  Stefan har avsagt sig omval.

• Som nyval för Stefan föreslås Eva Waldemarsson.

VALBEREDNINGENS FÖRSLAG 2007

VALBEREDNING 2007
Till dags dato har inga förslag från kretsrådet inkommit.
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FÖRENINGSUTVECKLING
Föreningen fi ck sommaren 2006 bidrag av riksfören-
ingen för att under ett år driva ett föreningsutvecklings-
projekt. Projektet har som mål att öka antalet aktiva i 
föreningen och hitta nya former för att nå ut med vårt 
budskap och engagera människor i naturvårds- och 
miljöarbetet. Under våren 2007 kommer vi att ha en 
pressekreterare anställd på halvtid. Pressekreteraren 

ska arbeta för att 
bygga upp medie-
arbetet och stötta 
styrelse och kret-
sar i kontakterna 
med media. Vi 
kommer även att 
ha en projektse-
kreterare anställd 
för att utveckla 
vårt arbete med 
arbetsgrupper 
och nätverk. 
Detta kommer 
bland annat att 

ske genom den nya hemsidan som förhoppningsvis 
kan bli en mötesplats för olika intressen. Arbetet 
med att ta fram den nya hemsidan och att bygga upp 
en naturguide på hemsidan ingår också i projektet. 
Länskonsulenten kommer under våren att ägna halva 
tiden åt föreningsutveckling där det bland annat ingår 
kurser, nyhetsbrev, stämman och kretsbesök för att sti-
mulera aktivitet i föreningen. Vårens arbete kommer 
förhoppningsvis att ge resultat i fl er arbetsgrupper och 
nätverk som engagerar sig både lokalt och regionalt 
under hösten 2007. 

KLIMAT
En av de största utmaningarna vi står inför är att hitta 
konstruktiva åtgärder som dämpar växthuseffekten. 
Föreningen kommer att söka pengar under våren för att 
mer aktivt kunna arbeta med klimatfrågan. De områden 
som kan bli aktuella att arbeta med är bland annat: 
- Resande (t ex miljövänliga alternativ såsom cykel 
och kollektivtrafi k),
- att utveckla redskap för personliga koldioxidbud-
getar,
- att stimulera byggbranschen att ta fram energisnåla 
hus samt

- att handla miljövänligt (t ex stimulera köp av livs-
medel med låg klimatpåverkan).

Förhoppningsvis kan vi även arbeta med samhällsplane-
ringsfrågor i form av externa köpcentra och infrastruk-
tursatsningar. Planprocessen både för Sturups fl ygplats 
och E22 går in i viktiga faser och måste bevakas. Hur 
vi handlar i form av resande och energiförbrukning är 
mycket viktigt och skall uppmärksammas på olika sätt i 
föreningen. Förhoppningsvis kan vi ordna en kurs om 
angelägna klimatfrågor under hösten 2007.

HANDLA MILJÖVÄNLIGT
Arbetet med hur vi handlar och vilka val vi gör som 
påverkar miljön fortsätter, och når på hösten sin 
höjdpunkt under miljövänliga veckan. Årets tema är 
textil, ett område med stor miljöbelastning framför allt 
i tredje världen. Kemikalier är ett annat område där vi 
kan påverka konsumtionsvanor. Föreningen kommer 
att försöka stärka det regionala nätverket som arbetar 
med Handla miljövänligt och nå fl er intresserade med 
aktiviteter.

TRÄD & SKOG
Under våren 2007 slutförs arbetet med rapporten om 
tätortsnära skogar i Skåne. Vi sprider rapporten för att 
sätta tryck på kommunerna att bättre skydda de vik-
tiga tätortsnära skogarna. En kurs om dessa anordnas 
i mars i Helsingborg. Lav- och insektsinventeringen i 
nordvästra Skåne avslutas och rapporterna trycks upp 
för att spridas till intresserade. En moss- och en lavkurs 
kommer att ordnas under året. Förhoppningsvis kan 
den ökade kunskapen om sällsynta arter i områdena 
bidra till att de bevaras av markägarna. Även projektet 
om lövängsrester i nordöstra Skåne avslutas och sam-
manställs i en rapport. Kunskapen från projektet sprids 
till berörda markägare, brukare, politiker och intresse-
rad allmänhet. Föreningen kommer fortsatt att verka 
för att särskilt skyddsvärda skogar och andra trädrika 
marker skyddas i Skåne. 

LANDSBYGDSUTVECKLING
Tillsammans med LRF kommer föreningen under 
2007 att ansöka om EU-bidrag från Landsbygdsutveck-
lingsprogrammet för att genomföra 3-5 projekt. De 
planerade projekten handlar om naturbete, våtmarker, 
tätortsnära friluftsliv, naturturism och KRAV-märkta 
produkter. Genom att samarbeta kring utvecklings-

VERKSAMHETSPLAN 2007
Under 2007 kommer Naturskyddsföreningen i Skåne att fokusera på sju ämnesområden. Självfallet arbetar vi också 
med en mängd andra frågor men vi behöver samla resurserna för att de skall göra så stor nytta som möjligt. 

VERKSAMHETSPLAN 2007

lövgroda. foto per blomberg/skånska bilder
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projekt som kan bidra till att främja de gröna frågorna 
på landsbygden hoppas vi tillsammans kunna uppnå 
betydande resultat. Förhoppningsvis kan fl era kretsar 
engageras i arbetet tillsammans med lokala LRF-för-
eningar och boende på landsbygden.

STORKPROJEKTET
Under 2007 fortsätter arbetet med att föda upp storkar 
för att skapa en stabil skånsk population. SNF Skåne 
och SkOF som är huvudmän för projektet kommer att 
söka efter ytterligare aktörer som är intresserade av att 
gå in i projektet och stärka de ekonomiska förutsätt-
ningarna för att slutföra arbetet under de kommande 
åren. 

HÖRJEL
Under våren kommer en infi ltrationsbädd samt tillhö-
rande avlopp att anläggas på Hörjel. Igensatta diken 
kommer att grävas om. Även lagning och ommålning 
av fasader, samt reparationer av grunden kommer att 
genomföras, samt en lagning av plåttaket på kurslängan. 
Om det fi nns tillgängliga ekonomiska resurser kommer 
också arbetet med en samlingssal i södra längan att 
påbörjas och halmtaket att delvis renoveras.
 Stiftelsen Hörjelgården fortsätter med sin pedago-
giska verksamhet i form av lägerskolor och vidareut-
bildning för lärare. Mer utförlig information om detta 
kan läsas i stiftelsens verksamhetsplan. 

VERKSAMHETSPLAN 2007

ÖVRIG VERKSAMHET
Kansliet i Lund görs om så det blir bättre utrymme för 
möten och kurser. Föreningen kommer att ha sex an-
ställda under året; en länskonsulent på heltid, en halvtids 
projektanställd under fem månader (pressekreterare/
föreningsutveckling), en halvtids projektanställd under 
fyra månader (projektsekreterare/föreningsutveckling), 
en projektanställd på halvtid från april och ett år framåt 
(naturvårdsnätverk) samt tre personer som arbetar del- 
eller heltid med Storkprojektet. Stiftelsen Hörjelgården 
har två personer anställda. De har arbetsplatser på kans-
liet under en del av året. 
 Den 3 mars anordnar föreningen Skånsk Natur-
fotofestival i Hässleholm i samarbete med Studie-
främjandet, Hässleholms kommun och bildgruppen 
PhotoNatura. 
 Länsstämman anordnas i Fulltofta naturcentrum i 
samarbete med Hörbykretsen den 21/4. Föreningen 
kommer att anordna minst åtta kurser under året. Två 
nummer av Skånekontakt kommer att ges ut i pappers-
format och distribueras med Sveriges Natur. Dessutom 
kommer ytterligare åtta elektroniska nyhetsbrev att 
skickas ut under året. 
 Årsboken 2007 handlar om Bjäre och distribueras i 
maj till intresserade medlemmar. 
 Ett naturvårdsnätverk startas i samverkan med öv-
riga naturvårdsaktörer i Skåne. Bidrag från riksfören-
ingen täcker en del av kostnaderna för att anställa en 
projektledare på halvtid från och med april.
 Föreningen kommer löpande att bevaka aktuella 
natur- och miljöfrågor, besvara remisser, samverka 
med andra organisationer och myndigheter, agera i 
strategiska frågor och stödja kretsar och aktiva med-
lemmar i deras arbete.

PLANERAD VERKSAMHET I STIF-
TELSEN HÖRJELGÅRDENS REGI

Markvård och forskning
Huvuddragen i markvården är oförändrade jämfört 
med de senaste åren. Södra Vån gen är besådd med 
råg (sådd hösten 2006). Norra Vången sås under våren 
med korn och spånadslin, medan Västra Vången ligger 
i träda under tiden som den betas. 
 I trädgården kommer (liksom under det gångna året) 
ett tjugotal skånska kulturväxter, som rep re sen terar 
tidsepoker från stenåldern till våra dagar, att odlas. Här 
vårdas också den fjärilsträdgård som anlades år 2004.
 I stubbskottsängen skördas stubbskotten under 
senvintern inom den delyta som höggs senast 1994. 
Ängen fagas i början av april och slås i slutet av juli. 
Eventuellt återinventeras de fasta provytor, som har 
inventerats vid ett fl ertal tillfällen sedan tidigt 1980-tal. 
En förutsättning för detta är emellertid att man skjuter 
till externa medel. Under hösten släpps ett mindre antal 
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VERKSAMHETSPLAN 2007

djur in i ängen för efterbete.
 Från mitten av mars och två månader framåt över-
silas silängen. Varje översilningsperiod är fem-sex 
dagar lång, med en lika lång upptorkningsperiod före 
nästkommande översilning. Slåtter äger rum i slutet av 
juli och under hösten betas ängen. 
 Utmarken betas av arrendators nötkreatur. Röjningar 
utförs inom förbuskade delar.
 Förfallna sträckningar av traditionella fl ätgärden 
förnyas.
 Vår förhoppning är att under år 2007 kunna åter-
uppta den forskningsdel som legat nere under verk-
samhetsåret 2006. Vi ser kombinationen av forskning, 
undervisning och praktisk kulturmiljövård som en 
styrka och det som ger Hörjelgården dess särprägel. 

Pedagogisk verksamhet
Under år 2007 präglas verksamheten av Linnéjubileet. 
Vi hoppas kunna vara en tillgång för detta jubileum 
eftersom Hörjelgården visar upp det landskap som 
Linné beskriver i sin Skånska resa. Hörjelgårdens mar-
ker och verksamhet kan berätta om både landskapet, 
brukningssättet, grödorna 
och sysslorna. Perspekti-
vet dåtid-nutid-framtid 
präglar Hörjelgårdens 
arbetssätt i den peda-
gogiska verksamheten. 
Linné som var en veten-
skapsman som blickade 
framåt i tiden, är även 
här en inspirationskälla. 
1700-talets vardagsliv och 
jordbruk var mindre kom-
plext än vårt nutida liv. 
Det är därför en utmärkt 
utgångspunkt för att 
förklara ekologiska sam-
manhang och kasta ljus 
på de utmaningar vi står 
inför vid en omställning 
till ett hållbart samhälle. 
Genom Hörjelgårdens 
marker, den mångåriga 
dokumentationen av deras 
utveckling, och personalens utbildning inom biologi, 
ekologi och pedagogik ser vi oss som en väl förberedd 
resurs i detta arbete. 
 I den fortlöpande verksamheten arbetar vi med att 
fördjupa och utveckla lägerskole-verksamheten. Det 
blir en fortsatt betoning på kvalitet. En elev som besökt 
Hörjelgården under 2-3 dagar ska ha fått djupgående 
upplevelser och upptäckt att det är härligt och spän-
nande i naturen.
 Lägerskoleprogrammen kommer även fortsätt-
ningsvis att utformas i samarbetet med besökande 

klasser. Arbetspassen förnyas och utvecklas. Vi har 
som mål att under säsongen ta emot ca 20 - 30 klasser 
på lägerskola. 
 Lärarfortbildningar och kurser som knyter an till Lin-
nétemat under 2007 kommer att marknadsföras på 
Skoltjänstens digitala magasin "KP-katalogen" och 
på Hörjelgårdens hemsida www.planteco.lu.se/horjel. 
Eventuellt kommer det även att tryckas upp i en min-
dre upplaga för t ex Linnéskolor.
 I april planeras för en regional konferensdag för de 
skolor som anmält sig som Linnéskolor. Dagen är 
tänkt som en inspirationsdag för temaarbete i "Linnés 
anda".
 Hörjelgården kommer att erbjuda fortbildning i sko-
lornas närmiljö. Fortbildningen kommer att knyta an till 
det Linnéläromedel som tagits fram för jubileumsåret. 
Delar av detta läromedel har Hörjelgården ansvarat 
för.
 Under 2007 planeras sommarkursen Historia och 
landskap (5 p) i samarbete med Kristianstad Högskola 
att återkomma. 
 Hörjelgården fortsätter att vara aktiv i Nätverket för 

KulturPedagoger i regionen samt i Naturskoleföreningens 
rikstäckande nätverk.
 Samarbetet med Lärarutbildningen vid Malmö Hög-
skola fortsätter. Diskussioner förs om en utveckling av 
ett nätverk för utepedagogik i Norden. Även ansökan om 
Skåne som RCE-område ger nya ingångar till utveck-
lingsarbete. 
 I maj månad planeras den traditionella Hörjeldagen 
med öppet hus att ta formen av en "Linnédag". 
 Under sommaren planeras en ängskonsert med guidad 
vandring för allmänheten, eventuellt i samarbete med 
Sjöbo kommun.
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